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  ATA DA NONAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos treze (13) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: Não houve. ORDEM DO DIA: Não houve. GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: Fala que, hoje era para estar aqui já comemorando o aniversário do 
nosso município, que ontem completou mais um ano, infelizmente devido a tantas 
tragédias que o Rio Grande do Sul tem passado nesses últimos dias não é momento de 
festejarmos e sim de nos unirmos para que o Rio Grande do Sul siga em frente, siga forte, 
então hoje teríamos uma sessão solene em homenagem ao nosso município, mas através 
de todos esses problemas que o nosso estado está atravessando não pode organizar 
nada, tivemos que ficar esperando agora para ver o que vai acontecer para que a gente 
também possa fazer algo mais para ajudar as nossas pessoas e principalmente a gente 
não pode esquecer que também o nosso município através dessas chuvaradas que 
tivemos, também fomos atingidos, nosso povo agrícola também está necessitando, a 
gente não pode esquecer do nosso município porque às vezes vai lembrar só lá dos 
outros e esquecer dos nossos aqui, então o Executivo vai ter muita coisa para fazer para 
o nosso povo, porque já teve bastante gente os procurando e entende que vai chegar as 
pastas competentes, que tem várias entradas, várias chegadas de lavoura, propriedades, 
onde a chuva atingiu forte e está sendo necessária alguns reparos, então tem certeza 
que vão atender também o nosso município, isso é o que todos nós esperamos. Deseja a 
todas as mães do nosso município, todas as mães do nosso estado, do nosso Brasil, que 
os seus filhos que atém hoje sejam motivo de muita alegria a todas elas pelo dia de 
ontem, o Dia das Mães, que o dia da mãe é todos os dias, mas foi dada essa data para que 
elas comemorassem o dia das mães, só que quem tem sua mãe hoje sabe que o dia das 
mães é todos os dias, ontem foi somente um dia para comemorarmos junto com elas, 
mas o dia delas elas sabem que é todos os dias, então parabeniza todas as mães do nosso 
município, que seus filhos sejam motivo de muita alegria a todas elas. Deseja a todos 
uma ótima e abençoada semana, que tenhamos uma semana agora com a calmaria da 
chuva para que as coisas comecem a fluírem normalmente mais uma vez no nosso 
estado. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, na última semana depois da 
sessão da Câmara acabou não se sentindo muito bem e foi no Médico e foi detectado a 
infecção intestinal, passou semana passada meio de cama, não estava muito bem e o 
tempo já chovendo, então ficou alguns dias meio parado, sem conversar com a 
comunidade e hoje voltou o tempo melhor e começou conversar de novo, começou estar 
na rua conversando com as pessoas de perto, mas graças a Deus já ficou muito contente 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 2 

em ser procurado, hoje já foi procurado por alguns moradores, alguns Agricultores do 
município sobre alguns trabalhos que eles já querem pedir para o governo, e como 
Vereador aqui desta Casa para que o governo possa já fazer a manutenção de alguns 
bueiros, estradas, entradas de lavoura, com todo o conhecimento, toda sensibilidade que 
as condições do clima não estão boas, que tem bastante dificuldade através do clima, 
que vemos nossos coirmãos, os nossos vizinhos que estão passando por muita 
dificuldade na região da capital, na região dos Vales, mas o nosso município temos que 
também nos preocuparmos muito com a nossa comunidade que tem que estar escoando 
a sua produção, que tem que estar seguindo os seus trabalhos, que tem que trazer o pão 
de cada dia para dentro dos seus lares, e como Vereador aqui desta Casa já ficou 
contente porque tem trabalho todos os dias, muitas vezes o Vereador até é julgado de 
vir somente segunda-feira aqui na sessão da Câmara, mas segunda-feira tem a 
oportunidade através dos microfones de expressarem aquilo que fizeram toda semana 
ou até mesmo no final de semana, graças a Deus sempre agradece ao pai maior e a sua 
comunidade, porque sempre é, sempre foi deste o primeiro dia que eleito procurado 
para poder ajudar as pessoas através de boas ações, algumas vezes tendo êxito, outras 
não, mas acima de tudo com coração limpo e podendo tentar ajudar para as pessoas, 
acredita que esse o legado que vão deixar. Fala que, como aqui já citado que não estava 
muito bem, quer agradecer aos funcionários da Sociedade Hospitalar São José que ali 
estavam, foi muito bem atendido, acabou fazendo um soro, teve quase 40 de febre e 
estava bem ruim mesmo e chegou ali e foi muito bem atendido de manhã cedo, quer 
agradecer as funcionárias que ali estavam, se não se engana, é o Frank, a Tatiane, Doutor 
Alex, quer agradecer a todos eles, não estava bem, estava bem ruim mesmo, bastante 
dor de estômago, bastante febre, não conseguia dormir, ele com 2 crianças pequenas em 
casa então não é muito fácil, e se deslocou até a Sociedade Hospitalar São José e foi muito 
bem atendido e quer agradecer essas pessoas que ali estavam com sensibilidade e 
agradecer a todos que se  preocuparam com ele, lhe mandaram mensagem, lhe ligaram 
para ver como realmente ele estava. Fala que, tem muitos trabalhos no decorrer da 
semana, tem vários pedidos a fazer para o governo, que sabe que vai ter estrada 
danificada, vai ter entrada, vai ter ponte. Fala que, foi procurado hoje pelo seu amigo 
Leoni abaixo do Idere, na entrada da Colônia, e foi procurado por ele e ele lhe disse que 
o aterro da ponte estava caindo e ficou de entrar em contato com o Prefeito, e eles agora 
nos próximos dias vão fazer de todo o empenho necessário, arcar com todas as suas 
responsabilidades, com todos os seus direitos para que possa ter resultado no seu 
trabalho. Fala que, também procurado pelo seu amigo Gaiteiro, seu amigo Saul do Bom 
Será, ficou muito contente quando ele lhe procurou, passou o que estava acontecendo e 
de mesma forma fez a sua parte, falou: “Olha Saul, o que eu puder fazer pra ti, vou 
procurar os responsáveis, vou procurar as pessoas que delegam poderes, que tem o 
poder na mãe para poder resolver o teu problema, eu estou aqui para poder pedir para 
ti e vou dizer lá na Câmara” é isso que está procurando fazer, é procurar trazer 
resultados para as pessoas, porque hoje está aqui, amanhã pode não estar, quaisquer 
um dos 9 Vereadores que aqui está, está em um mandato, é um mandato de passagem, 
pode estar aqui hoje, amanhã pode não estar, como também poder ter um grande 
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período, mas ninguém fica aqui vitalício, ninguém fica para sempre, eles aqui tem que 
ter trabalho para poder seguir peleando pelo povo. Fala que, aqui alguns minutos atrás 
lhe mandou uma mensagem uma família muito querida, abençoada, que tem grande 
carinho imenso, seu amigo Alex Eymael, quer manar um abraço para o Alessandro, para 
Vera, para a Aline, para todo o pessoal desta família que lhe procuraram, que a entrada 
deles tem bastante barro, tipo um sumidor, como o pessoal fala, pedindo um cascalho 
para o governo para colocar para sanar os seus problemas e com certeza vai pedir, tem 
certeza que o governo tem a sensibilidade de fazer o que necessário, fazer o que tiver 
dentro da alçada, porque não é fácil, a chuva levantou, as máquinas estão na estrada, não 
é tudo perfeito, não é tudo lindo, mas está dentro da realidade, está dentro daquilo que 
pode ser feito e é isso que quer fazer para as pessoas. Fala que, quer agradecer por mais 
uma oportunidade, agradecer sempre o seu pai maior que lhe guia, que dá forças de 
estar aqui podendo pelear pela nossa comunidade, esse mandato de trabalho, de 
resultados, é isso que quer para a nossa comunidade. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala a respeito da saúde do nosso município, e começa mais 
precisamente pelo o posto de saúde na Coxilha, sobre alguns atendimentos que está 
ocorrendo e aqui não está fazendo nenhuma crítica e nenhuma reclamação aos 
funcionários que ali estão trabalhando e sim a quem dirige as ordem maior para o 
atendimento da Médica que está ali, porque segundo relatos, pessoas que foram ali, 
consultaram, fizeram exames e depois voltaram para mostrar os exames e foi solicitado 
que fique os exames no posto para a Médica depois avaliar, olhar e se a pessoa tiver 
alguma enfermidade, ai vai ser chamado novamente para ir lá receber a notícia e ele não 
concorda com está maneira de atendimento, acha que é uma maneira ineficaz, porque o 
exame, o paciente e o Médico, eles tem que ter o contato, eles tem que terem a consulta, 
a conversa, e aquilo que o Médico transparecer que tiver nos exames, aquilo é um 
assunto relativo do paciente, então no seu entendimento isto é a étnica que tem que 
existir entre o profissional e o paciente que está sendo atendido, como vai deixar um 
exame num lugar, ai vão olhar o exame, vão ver “Ah, tu tem tal coisa, tal coisa”, manda 
chamar de novo, isso não tem como continuar dessa forma, se mais algumas pessoas 
aconteceu isso os procurem ou procure a secretaria da saúde porque isso não pode 
acontecer, então quer deixar aqui uma reclamação quanto a isso, porque acha que isso 
não é a maneira correta de haver o atendimento para os pacientes, então que leve ao 
conhecimento da líder do governo, que passe essa reclamação ao governo, a área da 
saúde, os responsáveis pela pasta, porque assim não dá. Fala que, também ainda 
incluindo a questão de saúde pública, quer aqui também dizer que o Horto Florestal está 
uma vergonha o estado que se encontra hoje ali, recebeu reclamações que havia 
descarregado caçambas de lixo no Horto, que teria sido descarregado ali e realmente é 
um absurdo, está lá explicito para quem quiser ver, é só chegar e ver os montes de lixo, 
inclusive até coisas de cemitério, restos de cemitério, de caixão e coisa foi levado e 
colocado lá, então como vão aceitar esse tipo de coisa se as pessoas estão lhe passando, 
estão os reclamando e vão fechar os olhos ou vão fingir que nada está acontecendo? No 
seu ponto de vista isso é muito grave e não adianta “Ah, porque choveu” e entende e 
sabe do momento agora que está acontecendo de chuva, lugares que está intransitável, 
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tudo isso sabe e concorda, mas isto não está acontecendo agora nesse exato momento, 
já vem acontecendo de antes de estarem levando lixo e largando perto da sanga lá em 
baixo, então isso sabe que acontece porque já foi nesse mesmo governo na cabeceira do 
Arroio do Ladrão, já foi largado inclusive até lâmpada florescente uma vez, inclusive o 
ex colega Vereador Paulo Silva fez um vídeo na época, então este governo já é 
reincidente nessa parte, fica aqui então a sua reclamação quanto a isso e pedindo que 
isso não volte mais a acontecer, porque se acontecer novamente isso eles vão estar 
procurando as pastas competentes e vão estar denunciando, porque este são os seus 
papéis que devem exercer aqui, porque foram eleitos para isso, ele ainda não fez 
denúncia nenhuma sobre isso, até entendendo agora o momento, mas se isso voltar a 
acontecer vão tomar outras providências nas pastas competentes. Manda um abraço 
para todas as mães pela passagem do dia de ontem, sabe que mãe é sempre muito 
especial para cada um de nós e coisa boa é quem tem a sua mãe viva que pode abraçar, 
que poder estar compartilhando não só o dia que se comemora o Dia das Mães, mas que 
pode abraçá-la e vê-la todos os dias, quer aqui abraçar a sua mãe e ao dar um abraço 
nela, abraçar todas as mães do nosso país, todas as mães do mundo e também em 
especial a todas essas que estão distante dos seus filhos agora devido a essa catástrofe 
que está acontecendo no estado, que muitas mães estão longe dos filhos, outras 
perderam filhos e quer aqui abraçar então a todas elas. Fala que, mesmo sendo um 
momento que não temos o que comemorar muito perante tudo que estamos vivendo no 
estado, mas como filho de Amaral Ferrador, terra que nasceu, se criou e aqui construiu 
amigos, construiu família e aqui é aonde reside e aqui é aonde mora e quer aqui 
parabenizar o nosso município por mais um ano que passou, por mais um ano de 
emancipação política, ontem estava comemorando 36 anos do nosso município, da 
nossa cidade e dizer que tem muito orgulho do nosso município, muito orgulho da nossa 
terra, um município de pessoas honestas, pessoas trabalhadoras, pessoas que 
escolheram o nosso município para viver e quer aqui então abraçar a toda nossa 
comunidade amaralense e parabenizar o nosso município então por mais um ano de 
vida. Fala que, fica aqui o seu abraço a todo o nosso povo amaralense, que Deus abençoe 
a todos. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, hoje não pode ser diferente, como é mãe, é mulher vai iniciar 
a sua segunda-feira parabenizando todas as mães do mês de maio, porque só mães 
sabem o que passam e o quanto amam seus filhos, ser mãe é padecer no paraíso, 
nenhuma mãe que se preza abandona um filho, passa trabalho sozinha, passa trabalho 
junto com os filhos, mas estão ali, se o filho passa necessidade a mãe passa junto e as 
mães são guerreiras, então o seu abraço a todas aquelas mães que são guerreiras, que 
dão a vida pelos seus filhos, e nós temos grandes mães no nosso município que criam os 
seus filhos sozinhas também  e parabeniza aquelas mães que tem os seus filhos, seus 
maridos que estão sempre junto engajado, porque tem pessoas, tem famílias, tem 
pessoas boas e o nosso município é um município de pessoas de bom coração. 
Parabeniza, que é uma conquista e dizer para a nossa população que o nosso Amaral 
Ferrador, vivemos num paraíso, porque aqui tem bastante consequências do que está 
acontecendo no Rio Grande do Sul e vamos sofrer muito mais e ainda tem muito mais, 
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mas nós ainda temos motivo para comemorar o aniversário do nosso município pelas 
grandes conquistas que viemos conquistando ao longo desses anos, tem pessoas que já 
partiram, que não estão mais aqui que ajudaram a conquistar para que hoje estejamos 
comemorando esses 36 anos de Amaral Ferrador, embora sabemos que Amaral 
Ferrador hoje está de coração partido e triste, nós não temos a catástrofe em si instalada 
no nosso município, mas está instalada nas nossas memórias, nos nossos corações, 
instalada nas nossas famílias, porque temos famílias também lá sofrendo, tem famílias 
ilhadas passando necessidade e se engaja também com o coração e com as nossas 
atitudes que estão todos de uma forma ou outra engajados para ajudar essas famílias no 
que precisam, a nossa situação do Rio Grande do Sul vai refletir diretamente nos 
supermercados, na educação, na indústria farmacêutica, na nossa infraestrutura, 
porque vamos pagar um preço muito grande por isso, porque a devastação foi grande, 
Rio Grande do Sul todo sofre com isso, então a administração vem sofrendo com 
calamidades, com secas, com chuvarada, com pandemia e tudo reflete na nossa 
população, e ela diria que a nossa população é uma população muito pacífica, porque 
estão entendendo que a nossa situação do Rio Grande do Sul é grave e que isso vem se 
acarretando também dentro da nossa localidade, diante disso, 80% dos trabalhos que 
foram feitos dentro do nosso município a chuva vem e destrói, tem que fazer de novo. 
Fala que, a administração contratou já as máquinas e os implementos do Valdemar para 
poder ajudar, então o nosso município vem além de trabalhar com as suas próprias 
máquinas, vem contratando os particulares para poder ver se vence e dar uma 
assistência, outros municípios por ai não iniciaram as aulas devido a demanda e a 
grande quantidade de dificuldades que se tem pelas estradas e nós já começamos com 
bastante dificuldade, agora que se pare a chuva vão aos poucos galgando as estradas 
para que fique cada vez melhor. Fala para a Jeizebel e para o Edemilson, lá no seu Saul, 
que amanhã está chegando à caçamba de cascalho para eles para as crianças poderem 
saírem no transporte escolar conforme a Jeize tinha lhe pedido, que é uma grande amiga 
que tem, que carrega, além de ter sido sua aluna, sua amiga e hoje é Professora dos filhos 
dela, então um abração bem especial para a Jeiza, porque além de política leva nessa 
vida uma amizade muito grande, que é o que fica. Fala que, com relação a Horto Florestal, 
realmente a situação é delicada, porque a Prefeitura tentou conseguir os contêineres e 
não tem como conseguir contêiner, não tem como deixar o lixo espelhado pela cidade, 
então o que se pensou no primeiro momento? Contratou um caminhão de Cristal, 
fizeram uma parceria, retiraram o lixo da cidade e colocaram ali, pede para os colegas 
Vereadores, colega Vereador Ronivan que falou em denunciar, acha que seria uma boa 
hora de fazer uma sugestão e dizer: “Olha, vamos resolver dessa forma”, porque o papel 
do Vereador é isso, é sugerir, é denunciar, é falar nos microfones, é ir na administração, 
mas é também buscar solução e gostaria muito que os colegas, eles 9 pudessem dar uma 
solução diante desse problema tão grave que vem acontecendo no nosso Rio Grande do 
Sul e seria bacana das suas partes poder contribuir com a população já que tem votos 
de confiança para estarem aqui sentados nessa mesa. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Se dirige a  nobre líder do governo, na semana passada até já tinha 
feito o pedido para que a administração se deslocasse até, claro que sabe que o momento 
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de muita chuva, mas pelo menos um cascalho na estrada que dá acesso aonde morava o 
seu Leci, o seu Breno, o Oni, o Paulinho do seu Breno, bem na entrada tem um buraco 
que já danificou uns quantos carros, já comentou isso na semana passada, hoje lhe 
mandaram mensagem de novo que não arrumaram, continua danificando os carros, 
então que levassem um cascalho, socorressem eles ali de uma forma imediata, que sabe 
que patrolar não vai resolver, porque vai chover sexta ou sábado, mas pelo menos assim 
vai tapando. Fala que, também a estrada que dá acesso à casa da Jose, abaixo do Leandro, 
antes do Esaú, que ela disse que já falou com o Prefeito, já falou com o secretário, que 
também se não tiver como espalhar o cascalho, que só largue ali que ela dá um jeito de 
espalhar na entrada da casa dela, esse fim de semana teve visita e alguns carros tiveram 
que ficar porque não conseguiram sair de noite, então pede uma atenção especial para 
aquele povo da Goiaba, principalmente nessa estrada que está bem ruim, já estava ruim 
antes da chuva e continua. Fala que, a respeito do lixo que viu a colega se pronunciar, 
realmente estão com problema de recolhimento de lixo a horas, não é agora só por causa 
das chuvas, não é só agora por causa dessa catástrofe que aconteceu no Rio Grande do 
Sul, nosso lixo aqui era recolhido 3 vezes por semana, agora ultimamente era uma, 
quando tinha, então é um caos que já vem se alastrando, se prorrogando e agora claro, 
com essa chuvarada tem de a piorar, e também recebeu aqui uma reclamação a respeito 
do lixo, que na vila Cohab não foram em todas as casas que os lixos foram recolhidos, 
pede que a administração dê uma olhada, que recolheram em algumas casas e outras 
não. Fala que, é muito lamentável e também veja muito as vezes falar em saúde pública, 
falar em meio ambiente e ver largar o lixo que recolheram na cidade largar no aterro do 
Ladrão, nesse momento com cheias do Ladrão, vendo, tem de tudo ali, aqueles lixos tem 
de tudo, e foi depositado ali, no aterro do Ladrão, a retrô foi lá e esparramou, ajeitou, 
tapou, então onde que vai parar aquele lixo? No Ladrão? No Camaquã? Acima da nossa 
praia? Vai acabar tudo na Lagoa, então tem que repensar essa questão do lixo do nosso 
município, é uma coisa que está muito desorganizado, uma coisa que era feita 3 vezes 
na semana, tinha semanas que às vezes nenhuma, então o reflexo está aí. Parabeniza 
pelo dia de ontem a todas as mães, que claro, mãe é todo dia, mas se tem um dia no ano 
para elas, para se dedicar a elas, então aqui parabeniza todas as mães do nosso 
município, parabeniza todas as mães que conseguiram ter os seus filhos perto diante 
dessas catástrofes que assolou o nosso Rio Grande, então parabeniza a todas as mamães. 
Parabeniza o nosso município de Amaral Ferrador pelos seus 36 anos de emancipação 
política e como os colegas falaram, pessoas que lutaram muito para nós estarmos aqui 
hoje festejando os 36 anos de emancipação política, talvez muitos não se encontram 
mais entre nós, que foi um feito na época relevante, nós éramos um distrito que 
ficávamos a 60 km da sede do nosso município e claro que tem muita coisa a fazer no 
município, tem muitas coisas deficitárias, mas muitas coisas também se melhorou, ele 
que é da época de Amaral Ferrador distrito, ele que nasceu no distrito de Amaral 
Ferrador registrado no município de Encruzilhada do Sul, então lembra bem que 
enfrentava muitas dificuldades, claro, hoje se tem muitas dificuldades pela época que se 
vive, pela tecnologia, por tudo, tem coisas que nós não deveríamos estar sofrendo e 
apanhando, mas mesmo assim dentro da nossa realidade hoje, parabeniza Amaral 
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Ferrador pelos seus 36 anos de emancipação política, município que viu crescer desde 
a reunião aqui, uma das últimas reuniões aqui nesse prédio, onde a comissão de 
emancipação se reuniu para pegar as assinaturas da população e dizer que tem muito 
orgulho, ele mesmo tem muito orgulho de ter nascido, se criado, se Deus quiser quer 
aqui morrer, de um município formado por um povo honesto, trabalhador, um povo 
hospitaleiro e um povo solidário, demostrou agora nesse episódio, em outros já tinha 
demonstrado, mas nesta catástrofe que assolou o Rio Grande do Sul mostrou que nós 
temos realmente um povo e muito solidário, tem os guris que foram em outras cidades 
socorrerem vítimas da enchente, como o colega Vereador Moises, está aqui o Juliano, 
que também era um dos que fazia parte da gurizada que foram socorrer essas pessoas 
em outros municípios que estavam necessitando de ajuda e também aquele exército que 
diz que está contribuindo, que está ajudando de uma maneira ou de outra, seja com uma 
peça de roupa, seja com um par de calçado, seja com um litro de água mineral, seja da 
forma que for, quando fala inclui essas pessoas, não só os que estão à frente, mas 
também aqueles que estão lá na ponta ajudando e que às vezes não aparece, esse é o 
povo, englobando todos esses é o povo que se refere que é um povo solidário esse nosso 
povo de Amaral Ferrador, então gostaria de fazer também esse registro nesses 36 anos 
de emancipação política, que nós temos um povo honesto, trabalhador, hospitaleiro e 
solidário. Manda um abraço, que está na escuta, o Eduardo na Esquina, o Édio na Goiaba, 
o Galatto também na Cohab. VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, por mais que esteja 
sem clima para parabenizar, mas parabenizando o nosso município de Amaral Ferrador 
pelos seus 36 anos, um povo batalhador, um povo herdeiro e cada dia se orgulha mais 
de fazer parte desse município com as atitudes que vem tomando, ultimamente mais 
ainda, vendo que o município do tamanhinho que é Amaral Ferrador e que tanto já fez e 
tanto já mandou para as pessoas necessitadas pela enchente que vem assolando Guaíba, 
Eldorado, Canoas, todas essas cidades. Fala sobre a comissão emancipadora e propor 
para os colegas Vereadores que um dia chamem, ainda tem vivo daquela comissão o seu 
Milton Araújo, que é um bom contador de história, sabe muito do passado e lembra bem 
do que aconteceu em Amaral, tem também o Professor Luiz Rogério e o seu Mário 
Lacerda que estão conosco, fazia parte também o seu Zeferino, fazia parte o seu 
Rivadavia, mas já partiram, não estão mais conosco, o seu avô também, avô Lyone, que 
muito lutou por esse Amaral, começou jovem brigando na política ainda nós era um 
distrito de Encruzilhada do Sul e ele lá político sem remuneração nenhuma batalhando 
pelo nosso povo e depois veio a ser político, batalhou pela emancipação de Amaral 
juntamente com o nosso povo daqui, com essa comissão que era o seu Milton, seu 
Rivadavia, o seu avô Lyone, o Luiz Rogério, o seu Mário Lacerda da Costa e o seu 
Zeferino, então acha que seria interessante convidar essa parte dessa comissão que 
ainda está vivo um dia para vir contar para nós a história do nosso município, como foi 
feita essa comissão, das reuniões da época, a gente quando fica sabendo da nossa 
história da nossa comunidade sempre é legal, da nossa região, é só uma opinião do 
colega Vereador aqui, mas parabeniza a nós amaralenses e ultimamente por essas 
atitudes que todos tem tomado, o ano não é fácil para ninguém e cada um está tirando 
um pouquinho que pode doar, mas de coração e mandando para aquelas pessoas que 
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perderam tudo. Fala que, Guaíba acha que é a cidade que mais tem amaralense fora de 
Amaral é Guaíba, não veja outra cidade com tantas pessoas de Amaral Ferrador que nem 
Guaíba e nós estamos lembrando dos conterrâneos e cada um do seu jeito fazendo a sua 
parte e ajudando quem precisa, então parabeniza a todos aqueles que doaram de suas 
casas, quem foi ajudar, quem não foi, quem ajudou a carregar caminhão, quem deu um 
colchão, 1 kg de arroz, o que pode dar, uma peça de roupa, mas parabeniza a todos, é 
muito triste tudo isso que a gente vê, quanto mais passa o tempo pior fica a situação, 
com a baixa das águas acha que vai ser pior ainda, viu na internet um Vereador de 
Chapecó falando sobre algumas ideias e algumas opiniões dele, lhe mandaram um vídeo 
e tem coisas que concorda com ele, e não está aqui ele querendo fazer demagogia com 
politicagem e sim uma opinião desse Vereador, que se depender dele assinar assinaria 
na hora, que é esse tal do fundo eleitoral, que é 4,9 bilhões destinar a todas as cidades 
atingida por esses desastres que não são poucas no Rio Grande do Sul, acha que nós 
temos que lembrar de todas, inclusive Amaral Ferrador também foi atingido, fala muito 
nas regiões onde há bastante mortes, hoje já está em 147, estava até de manhã, não sabe 
se já não está mais agora, porque nós não perdemos vida em Amaral Ferrador, mas 
perdemos muito na Agricultura, muito, só para os amigos que estão escutando ter noção, 
perdemos bem mais que R$ 15.000.000,00 (Quinze milhões de reais) só na nossa 
Agricultura, que conseguiu contabilizar, também foi decretado emergência, também foi 
reconhecido pelo estado, foi reconhecido pela União, então é dizer que o ano não é legal, 
não é feliz para ninguém, não pode conversar com o Prefeito pessoalmente, mas viu nas 
redes sociais que suspenderam o evento do aniversário do município, que seria uma 
baita festa, muito bem organizada, mas quer conversar com o Prefeito e de público quer 
adiantar que ele na sua opinião não tem só que suspender, tem que cancelar, esse ano 
não tem clima para festa, nem que seja esse mês, nem mês que vem, cancelamos, são 
vida de irmãos gaúchos, perdemos um rapaz de Dom Feliciano, nosso vizinho aqui, nessa 
catástrofe, que parece às vezes tão longe e está aqui conosco, está do nosso lado, está 
em Sinimbu, está em tantas outras cidades, que não são tão longe de Amaral como se 
parece, então a sua ideia sobre a festa do município é cancelar. Parabeniza aqui pela 
atitude e a bravura o Consulado do Colorado, o Consulado do Grêmio e o Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais que se uniram, o Grenal se uniu para o bem e levaram um ônibus 
de roupas, alimentos, colchões, tantas coisas para quem está precisando em Guaíba, fica 
pensando e fica lendo e remoí sobre tudo que acontece, são mais de 500.000 pessoas 
que estão desabrigadas ou com as suas casas inundadas ou parcialmente inundadas, só 
para ter uma ideia, Amaral Ferrador representa 1% disso, é muita gente que perdeu 
tudo ou quase tudo, é uma quase sem precedente, sem tamanho que a natureza nos 
aprontou, pode dizer assim, 41 diz que o dano não foi tanto, mas não estava aqui, não 
sabe falar sobre aquela época, mas é uma catástrofe sem tamanho que parabeniza a 
todos, os civis que ajudaram lá, porque não tem exército que dê conta de tirar da Mathias 
50.000 pessoas, da Santa Rita 20 e poucas, 30 e poucas mil pessoas e tantos outros 
bairros lá na região Metropolitana, que eram muita gente, era muita gente, se tivesse 
1.000 caico faltava, se tivesse 2.000 caíco faltava também, que era muita gente para se 
tirar em pouco tempo, sobre isso era isso. Fala sobre o lixo que foi depositado no Horto 
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Florestal, o caminhão não conseguiu vir porque está isolado também com isso, afetou 
muita gente, o transporte rodoviário, o ônibus que sai de Amaral para Porto Alegre 
voltou à normalidade hoje e lhe passaram que não conseguiram um coletor para botar, 
mas assim que o caminhão conseguir a vir vão tirar aquele lixo dali, está de forma 
provisória ali, só para não deixar na frente das casas das pessoas na cidade, foi o que lhe 
passaram sobre o lixo e ele era obrigado a falar isso aqui também. Parabeniza a todas as 
mamães por esse Dia das Mães que passou, foi na data de ontem, parabeniza a sua mãe 
Fátima, a sua avó Neiva que mora com a sua mãe, a sua esposa Daniela, parabenizando-
as, parabeniza todas as mamães que estão escutando, que são pessoas que batalham dia 
e noite pelos seus filhos, então parabeniza as mamães por esse Dia das Mães, elas 
merecem os seus dias. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza o nosso 
município pela passagem do seu aniversário, no fim foi ocorrido essas chuvas e a gente 
não conseguiu fazer a sessão, fazer uma homenagem ao nosso município, que é um 
município acolhedor, um município que lhe honra estar e fazer parte dele, então fica 
muito feliz de fazer parte do nosso município, de trabalhar, de viver aqui, porque esse 
nosso município é um munícipio abençoado, claro que a gente teve perdas com essas 
chuvas na Agricultura, mas ninguém veio a óbito, não ficou sabendo de casas que foram 
atingidas, então isso fica feliz por estar nesse município, um município abençoado por 
Deus, um município que quer criar as suas filhas, quer criar o seu filho também, que 
agora já não está aqui, mas morou aqui no município, agora está trabalhando em Sertão, 
mas é um município acolhedor, um município que fica muito feliz de não estar 
acontecendo que nem vem acontecendo nessas outras regiões devido a essas grandes 
enchentes que ocorreu, então primeiramente agradecer a Deus por ter nos cuidado e 
cuidado as nossas famílias e dizer que cada um que vem doando, que cada um que vem 
ajudando, acha que não tem um familiar, uma família que não doou, que não ajudou, 
então eles estão de parabéns, a nossa comunidade está de parabéns por ter esse ato de 
solidariedade com os municípios que ocorreram essas enxurradas que acabaram 
perdendo tudo, está o Juliano que também fez parte, o Cláudio também, o Vereador 
Moises, que foram lá em Eldorado e ajudaram famílias a saírem de suas casas. Fala que, 
como Vereador são cobrados, então vem falar aqui, sabe que a situação não é fácil do 
município, mas também tem acessos às propriedades, a propriedade do Roni Weber, a 
propriedade que também encontra o Neri, o seu Athos, se pudesse colocar um cascalho, 
eles lhe pediram que se colocasse um cascalho já solucionava o problema que está ruim, 
sabe que as condições do clima não são favoráveis, mas no momento eles com certeza 
vão solucionar esse problema. Fala que, foi procurado na entrada que dá acesso a vários 
produtores, na entrada do Andrigo, do Josiel, do Charles, o Cleto, o Anderson, o Ronaldo, 
eles plantam ali e a entrada deles está muito ruim e se colocasse um cascalho, umas 
caçambas de cascalho para solucionar o problema deles, que são grandes produtores de 
fumo, grandes produtores que não podem ficar isolados, então sabe que é difícil, mas 
está passando para a nobre líder do governo levar até as pastas competentes, no 
momento oportuno que seja solucionado esses problemas. Fala que, foi procurado a 
respeito do lixo e entende, mas também não pode ocorrer essas situações como vem 
ocorrendo, que o Vereador João Carlos também citou que esse problema e eles também 
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vinham cobrando a respeito do lixo, que antes era recolhido 3 vezes, agora a gente nem 
sabe o dia e nem a hora, então acha que o lixo é uma coisa séria, porque se botar um lixo 
na cabeceira de qualquer Arroio ou qualquer outro lugar vai se direcionar ao rio 
trazendo transtornos, entupindo bueiros ou entupindo nascentes e isso é ruim para a 
nossa saúde. Parabeniza pela passagem do Dia das Mães, parabenizando a sua mãe e a 
sua esposa, parabeniza a todas as mães do nosso município, que sejam todas acolhidas 
por este Vereador, por esse abraço, porque mãe é um significado muito forte, então 
parabeniza a todas as mães, mães guerreiras, mães que lutam dia a dia para trazer o 
alimento muitas vezes para a casa, muitas vezes é a mãe que luta para trazer o seu 
sustento para os seus filhos. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, quer passar para a população 
os trabalhos da administração, que não são poucos, e que as tarefas são inúmeras. Fala 
que, foi feito o aterro da ponte dos dois lados no Capoeirão, lado do Faxinal hoje, dos 
dois lados foi colocado cascalho. Fala que, foi realizado a manutenção na ponte do Passo 
das Pedras. Fala que, hoje no Bom Será, na pontizinha do Chico da Juliene também 
recebeu reparos, porque tinha estragado bastante, no Passo da Telha também recebeu 
encascalhamento, na Goiaba 1 também receberam encascalhamento e reparos. Fala que, 
foi reparado a ponte próxima aonde era a moradia da Dinorá, que recebeu reparos, até 
agradece a administração, porque o Selomar a tinha pedido e o Prefeito foi lá e atendeu. 
Fala que, o Rincão dos Vargas recebeu manutenção, o Capoeirão também está 
recebendo, será reparado também a ponte dos Mercedes no Mair nessa semana, não 
sabe se amanhã ou depois de amanhã. Fala que, na Colônia nas estradas que o transporte 
escolar vai estar passando, os pontos mais críticos vão ser atendido primeiro com 
encascalhamento e a medida do possível que tiver as dificuldades vão passando para 
ela, vão passando para a administração, que na medida do possível sempre vai ser 
atendido da melhor forma. Fala que, como já tinha dito no seu momento no seu grande 
expediente, a administração contratou as máquinas e caçambas do Valdemar para 
ajudar nos reparos, contratou empresa terceirizada para ajudar, porque as dificuldades 
e as demandas são enormes. Fala que, foi encascalhada as estradas que vão para 
Camaquã, próximo da Sófia, naqueles barros forte, até para poder passar para não ficar 
tão isolado aqui. Fala que, os trabalhos vem ocorrendo de maneira contínua, não se para 
nem no sábado, então acredita que a administração está tendo um trabalho bem grande, 
a Agricultura está sofrendo, vem sofrendo e na medida do possível que a administração 
pode vem fazendo e realizando as atividades dentro das possibilidades que poderão ser 
feitas, então as dúvidas, os problemas, que podem passar para ela como líder do 
governo, não está prometendo que vai  resolver, porque é só a líder, vai passar para a 
administração e na medida do possível, com bastante atenção, com bastante dedicação, 
tem certeza que a administração se empenha e não deixa ninguém na mão, porque é 
uma administração que vem trabalhando no sábado, de segunda a sábado, se precisar 
trabalhar até no domingo e trabalha à noite também. Fala que, com relação ao lixo da 
ponte, não foi a administração que colocou, tem certeza disso, porque a administração 
sempre preserva a limpeza do nosso município e foi só colocado o lixo ali, a 
administração fez foi lá tirar, tem certeza que não foi a administração que colocou, não 
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acredita que fosse a prefeitura que fosse lá e colocou, não acredita isso, tem certeza que 
se a administração vem fazendo limpeza e não gosta de sujeira, não acha que foi a 
administração que foi lá e colocou isso. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige a nobre líder do governo, no 
espaço do líder do governo ela comentou que na Goiaba foram cascalhado, está estrada 
que ele falou, recebeu agora do pessoal de lá, moradores de lá agora as 6 e pouca da 
tarde, que não tinha sido cascalhado, essa entrada que fala que vai aonde morava o seu 
Leci, para o tio Saul, para o seu Breno, ali não foi cascalhado, ali tem um buraco que está 
danificando e muitos os carros, então pede uma atenção, se foi na Goiaba, mas ficou de 
novo aquela entrada mais uma vez sem arrumar, então eles solicitam uns cascalhos ali, 
pelo menos para tapar os mais maiores, assim como também a entrada da casa da Jose, 
como falou, que mora logo abaixo do Leandro, à esquerda, abaixo do Leandro, que 
também necessita até para sair de casa de um cascalho e ali também ela disse que se 
colocar o cascalho ela mesmo dá o jeito de esparramar, então fica mais uma vez essa 
solicitação. Fala que, a respeito do lixo na ponte ele pode afirmar, foi a Prefeitura de 
Amaral que largou, foi a Prefeitura de Amaral que foi lá e esparramou, qualquer dúvida 
lhe procure. Fala que, a respeito das ações do governo do estado, no primeiro momento 
para os municípios atingidos pelas enchentes, os municípios até 50.000 habitantes 
receberão R$ 200.000,00 (Duzentos mil reais) para socorrer estradas, pontes, contratar 
maquinário para prestar serviço, então o estado do Rio Grande do Sul está 
disponibilizando no primeiro momento depois da aprovação dos decretos emergenciais, 
claro que terão outras medidas, mas nesse primeiro momento se criaram uma tabela 
governo do estado e governo federal R$ 200.000,00 (Duzentos mil reais) para 
municípios com até 50.000 habitantes, para dar esse primeiro socorro e depois acima 
de 50.000 habitantes é outro valor e assim sucessivamente, então uma das ações 
também do governo do estado para ajudar e socorrer os municípios que também foram 
atingidos pelas chuvas, não na mesma intensidade e gravidade que nem Guaíba, 
Eldorado, Canoas, esses municípios assim ou do Vale do Taquari ou também agora os 
banhados pela Lagoa dos Patos, que nem São José do Norte, pelotas, São Lourenço, Rio 
Grande, Arambaré, então nesse primeiro momento o governo do estado disponibilizou 
R$ 200.000,00 (Duzentos mil reais) para que os municípios dê os primeiros socorros. 
Fala que, já tinha parabenizado aqui o nosso município pelos 36 anos de emancipação 
política, nosso querido Amaral Ferrador, 36 anos de emancipação política, terra de 
gente honesta, trabalhadora, hospitaleira e solidária. LÍDER DA BANCADA DO PDT: 
VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Faz um alerta para a nossa comunidade 
das redes sociais e também da rádio e explica porque fazer isso, acabaram de ver aqui e 
ouvir um relato do colega Vereador João Carlos, onde ele falava que está administração, 
e ele também se manifestou anteriormente, colocaram lixos nas margens do Arroio dos 
Ladrões, mas porque que fala a questão da rádio? Não está aqui criticando a rádio e nem 
as redes sociais, mas da maneira como a notícia chega nas pessoas, foi feita uma 
afirmação pelo nobre colega, foi feita uma afirmação por ele, mas a nobre colega disse 
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que não, que essa administração não faz isso, que não é verdade, então nós temos que 
ter muito cuidado na notícia como ela chega em nós e nós andamos vendo e ouvindo as 
redes sociais por exemplo do Poder Executivo, se olhar lá é 100%, não existe nada igual, 
mas vai olhar na prática não é nada do que está escrito, então quer deixar um alerta aqui 
para o nosso povo, que aqueles que ainda não se tocaram, mas sabe que tem muita gente 
que já está se tocando nisso, vamos prestar bem atenção nos que nós ouvimos e no que 
nós lemos nas notícias, porque uma notícia, uma inverdade repetida por diversas vezes 
ela começa se tornar verdade, a semana anterior foi cobrado um serviço na Goiaba que 
não tinha sido feito, que as estradas estavam intransitável, foi dito por alguém aqui que 
tinham feito toda a Goiaba e saiu da Câmara e recebeu uma mensagem do cara “Não, 
aqui não teve ninguém e aqui está horrível a estrada aqui e eu ouvi falarem a recém ai 
que fizeram tudo” então essa coisa de fazer tudo em todos os lugares, muitas vezes essa 
notícia ela não é verdadeira, daqui a pouco estão dizendo que estão fazendo aqui, ali, lá, 
acolá e daqui a pouco foi feito só aqui, então vamos começar a prestar bem atenção nisso. 
Fala que, quanto ao lixo quando se referiu e a colega lhe pediu solução, quando um 
prefeito é eleito e forma a sua equipe de trabalho, ele é eleito para resolver os problemas 
do município e a administração não pode fugir desses problemas, quando tem um 
problema cabe a administração, porque quem contrata a empresa não são os 
Vereadores, quem contrata a empresa é a administração, então não tem como eles 
interver na empresa, agora quando era feito a coleta de lixo aqui 3 vezes semanais ainda 
tinha alguém às vezes que reclamava, depois que entrou esse governo passou a ser 2 
vezes, às vezes uma, às vezes 2, às vezes nenhuma, depois diminuiu para uma vez 
semanal, às vezes não tem nenhuma, às vezes é no domingo, às vezes é na segunda, às 
vezes é na quinta, não tem um dia definido, então para essas coisas está dando a sua 
contribuição, tem que haver uma organização, sem organização não se chega a lugar 
nenhum, então o primeiro passo da administração é se organizar, porque não adianta 
começar as coisas de ponta cabeça e querer organizar no caminho, não dá certo, tem que 
haver  um planejamento, começar uma organização no início do ano, planejar o que quer 
e como vai fazer e ai sim colocar em prática, agora depois que começa a virar de ponta 
cabeça, ai não tem como ajeitar no caminho, mas volta a dizer, vamos começar a prestar 
atenção naquilo que nós ouvimos, na imprensa, na rádio e naquilo que nós lemos nas 
redes sociais e que ouvimos através das redes sociais, quer deixar esse alerta para a 
nossa população, porque esse ano estamos no ano do milagre, então vamos prestar mais 
atenção nos políticos e naqueles que pretendem entrar para a política, para que não 
viemos a tropeçar. Deseja uma ótima e abençoada semana para todos e na próxima 
segunda-feira estarão aqui novamente se Deus assim os permitir, fiquem todos com 
Deus, que tenhamos uma semana de boas notícias e de benção para todos. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas                              Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 
     
   
 
 
 
 
       
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Elisandro de Abreu Gama 
  
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________                                     
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________                         ________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                        Vereador Gilnei Ovicki 
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